Allgemeiner Text
Mitmachen beim achten Freiwilligentag der Metropolregion Rhein-Neckar am 17. September 2022!
Bei Deutschlands größtem Freiwilligentag heißt es bald wieder die Ärmel hochkrempeln. Am 17. September 2022 erlebt die ehrenamtliche Gemeinschaftsaktion in der Metropolregion Rhein Neckar bereits ihre achte Auflage und setzt damit auch weit über die Grenzen der Region hinaus ganz aktuell ein Zeichen für das gemeinschaftliche Zusammenkommen und Engagement. Bürger:innen, gemeinnützige Institutionen, Unternehmen und Kommunen sind dazu aufgerufen, Projekte einzureichen und tatkräftig vor Ort anzupacken. Ob Müllsammeln in der Natur, Grünflächen verschönern, Kita-Spielplätze bauen, Stolpersteine reinigen oder vieles mehr: Beim Freiwilligentag ist alles möglich und jede:r kann mitmachen!

Aufruf Projektanmeldung
Projekte online anmelden und freiwillige Helfer:innen finden
Zentrale Kommunikations- und Anmeldeplattform für den Freiwilligentag ist die Internetseite www.wir-schaffen-was.de. Hier können Aktionen in den verschiedensten Kategorien eingetragen und verwaltet werden. Organisationen, Kommunen, Unternehmen und auch Freiwillige finden außerdem viele Tipps für die Planung und Durchführung sowie kostenfreie Materialien, mit denen sie vor Ort auf den Freiwilligentag und die geplante Aktion hinweisen können. Alle Fragen rund um den Freiwilligentag beantwortet zudem das Organisationsteam: Tel. 0621 10708-444 sowie info@wir-schaffen-was.de 

Hinweis HORNBACH-Gutscheine
HORNBACH-Gutscheine für die ersten 200 Handwerksprojekte
Getreu dem Unternehmensmotto „Es gibt immer was zu tun“ stellt der in Rhein-Neckar beheimatete Baumarkt-Konzern HORNBACH für den Freiwilligentag 2022 wieder Einkaufsgutscheine für Materialien zur Verfügung. Die ersten 200 handwerklichen Projekte, die auf der Internetseite www.wir-schaffen-was.de angemeldet sind, werden mit den Gutscheinen à 100 Euro belohnt. Das frühzeitige Einreichen lohnt sich hier also!

Aufruf Vereine 
	Mitmachen beim bundesweit größten Freiwilligentag mit einem eigenen Projekt!
Am 17. September 2022 heißt es wieder: Wir schaffen was! Bei der achten Auflage des Freiwilligentages der Metropolregion Rhein-Neckar wird das gesamte Länderdreieck Baden-Hessen-Pfalz in Bewegung versetzt, um Herzensprojekte von Vereinen, Kindergärten, Schulen und anderen Organisationen umzusetzen. Mitmachen können alle Bürger:innen, Kommunen, Unternehmen, Vereine und Institutionen. 
Vereine der Metropolregion Rhein-Neckar sind dazu aufgerufen ihre Projekte und Herzensvorhaben über die Plattform www.wir-schaffen-was.de einzureichen und am Freiwilligentag mit ehrenamtlichen Helfer:innen in die Tat umzusetzen. Projekte können in vielfältigen Kategorien eingereicht werden: Ob Handwerkliches, Soziales, Kreatives oder Projekte in der Natur – alle Vorhaben, die einen gemeinnützigen Hintergrund haben und an einem Tag umsetzbar sind, sind willkommen. Den ersten 200 registrierten handwerklichen Projekten winkt ein HORNBACH-Gutschein im Wert von 100 Euro – einige wenige dieser Gutscheine sind noch zu haben. Eine zeitnahe Projektanmeldung lohnt sich also!



Aufruf Unternehmen
Mitmachen beim bundesweit größten Freiwilligentag mit einem eigenen Projekt oder als Unternehmensteam bei einem Projekt
Am 17. September heißt es wieder: Wir schaffen was: Bei der achten Auflage des Freiwilligentags wird die gesamte Rhein-Neckar-Region in Bewegung versetzt, um Herzensprojekte von Vereinen, Kindergärten, Schulen und anderen Organisationen umzusetzen. Mitmachen können alle Bürger:innen, Kommunen, Unternehmen, Vereine und Institutionen. Den ersten 200 registrierten handwerklichen Projekten winkt ein HORNBACH-Gutschein im Wert von 100 Euro. Eine zeitnahe Projektanmeldung lohnt sich also!
Für Unternehmen bieten sich dabei verschiedene Möglichkeiten sich am Freiwilligentag zu beteiligen. Ob das Helfen bei einem Projekt mit einem Team von Mitarbeitenden, das Anmelden eines eigenen Projekts oder das Unterstützen von Projekten durch Sach- und Geldspenden: Die Möglichkeiten beim Freiwilligentag als Unternehmen regionale Verantwortung zu übernehmen und spielerisch auf die CSR-Strategie einzuzahlen, sind vielfältig. Viele Projekte sind bereits angemeldet und warten auf ehrenamtliche Helfer:innen.

Aufruf Freiwillige
Mitmachen beim bundesweit größten Freiwilligentag und gemeinsam Großes schaffen!
Bei Deutschlands größtem Freiwilligentag heißt es bald wieder die Ärmel hochkrempeln. Am 17. September 2022 erlebt die ehrenamtliche Gemeinschaftsaktion in der Metropolregion Rhein Neckar bereits ihre achte Auflage und setzt damit auch weit über die Grenzen der Region hinaus ganz aktuell ein Zeichen für das gemeinschaftliche Zusammenkommen und Engagement. Ob Müllsammeln in der Natur, Grünflächen verschönern, Kita-Spielplätze bauen, Stolpersteine reinigen oder vieles mehr: Beim Freiwilligentag ist alles möglich und jede:r kann mitmachen! Also nichts wie los: Mitmachen beim Freiwilligentag 2022 und gemeinsam Herzensprojekte in die Tat umsetzen!



Weitere Informationen und Textbausteine können außerdem unserem Pressebereich entnommen werden. 
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Zum Freiwilligentag der Metropolregion Rhein-Neckar
Der Freiwilligentag der Metropolregion Rhein-Neckar wurde 2008 zur Stärkung und verstärkten Sichtbarkeit des bürgerschaftlichen Engagements im Länderdreieck Baden-Hessen-Pfalz ins Leben gerufen. Unter dem Motto „Wir schaffen was“ wird er seitdem alle zwei Jahre am dritten Samstag im September durchgeführt. Er ist eingebettet in die bundesweite Woche des bürgerschaftlichen Engagements und ist die bundesweit größte Veranstaltung dieser Art. Bei den vergangenen Auflagen nahmen jeweils mehrere Tausend Menschen in mehreren Hundert Projekten teil. Der Freiwilligentag 2022 wird in seiner achten Auflage unterstützt durch BASF SE, SAP SE, HORNBACH Baumarkt AG, engelhorn GmbH, GO7 AG, Mercedes-Benz AG, KLIMA ARENA – Klimastiftung für Bürger, Erdt Concepts GmbH, Bäckerei Görtz GmbH, Verkehrsverbund Rhein-Neckar GmbH, SV SparkassenVersicherung Holding AG, Wall GmbH und Abt Print und Medien GmbH.
